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2019 年 3 月 7 日 

 

 

 

 

株式会社 JTB（東京都品川区、代表取締役社長：髙橋 広行）は、「東京 2020 オリンピック・パラリンピック

競技大会に関する調査」を実施しました。 

2019 年 3 月 12 日で、東京 2020 オリンピック開会式まで 500 日となります。2017 年 10 月 28 日の 1000 日

前と比べると、競技場や選手村の建設が進み、大会マスコットの決定、ボランティアの募集と登録の終了、チケ

ットを申し込みするための ID 登録開始など目に見えて大会の準備が進んできています。また、国がすすめてい

るキャッシュレス化の推進など多くの外国人が日本を訪れると思われる 2020 年に向けての新しい技術やサービ

スの進捗に関する報道も増えてきました。JTB は、1000 日前にも調査を実施していますが、あと 500 日と開催

が迫る現在、東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会に対する人々の気持ちや開催時の過ごし方に

1000 日前と比べて変化があるか、期間中の旅行にも注目して調査を行いました。 

 

【調査概要】 

調査手法：インターネットアンケート調査 

調査期間：2019 年 2 月 14 日～2 月 15 日 

調査対象者：全国エリア（47 都道府県）に住む 18 歳～79 歳までの日本人男女 2,070 名 

＊各地方に属する都道府県：北海道（北海道）、東北地方（青森、岩手、宮城、秋田、山形、福島）

関東地方（茨城、栃木、群馬、埼玉、千葉、東京、神奈川）中部地方（新潟、富山、石川、福井、

山梨、長野、岐阜、静岡、愛知、三重）、近畿地方（滋賀、京都、大阪、兵庫、奈良、和歌山）、中

国地方（鳥取、島根、岡山、広島、山口）四国地方（徳島、香川、愛媛、高知）九州地方（福岡、

佐賀、長崎、熊本、大分、宮崎、鹿児島、沖縄）  

                      

〇75.0％が「開催が楽しみ」 

〇開催が近づいている「実感がわいてきた」「やや実感がわいてきた」は合わせ

て 39.0％で 1000 日前よりも 18 ポイント増加 

〇開催期間中は「普段通りに生活」が約 5割。5％が、期間中にオリンピックと

関連のない旅行をすると回答 

〇文化プログラムの認知度はまだ低いものの、25.8%が「子どもたちの日本文化

理解のために利用したい」 

 

3 月 12 日に開催まであと 500 日となる 

東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会に関する調査 
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【東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会開催について】 

１． 開催を楽しみにしている人の多くが、「日本で開催されるから」。 「一生に一度の経験だと思う」は 40 代以下に多い 

調査対象者に、東京 2020 オリンピック開会式まで 500 日に迫る中、東京 2020 オリンピック・パラリンピッ

ク競技大会の開催について「楽しみか」「楽しみでないか」を聞きました。4 つの選択肢から選んでもらったと

ころ、全体では「とても楽しみである」が、33.0％、「やや楽しみである」が 42.0％で、約 7 割が開催を楽しみ

にしています。特に 29 歳以下の学生は「とても楽しみである」が 38.7％となり、どの年代よりも高くなりまし

た。（図 1）。 

「とても楽しみである」「やや楽しみである」と回答した人に楽しみにしている理由を聞いたところ、全体で

は「日本で開催されるから」が 79.8％でした。年代別にみると 40 代までは「一生に一度の経験だと思うから」

が多く、「世界的なアスリートの競技が見られるから」は 60 代、70 代で多くなりました。居住地別に首都圏（東

京、神奈川、埼玉、千葉）とそれ以外の地域でみてみると、首都圏は「東京とその近郊で開催されるから」が

51.5％となっています（図 2-1、2-2）。 

2018 年 2 月の平昌冬季オリンピック・パラリンピックでは、日本人選手の活躍が話題になりました。大会を

見て感じたことを聞いたところ、「東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会開催が以前より楽しみに

なった」が全体で 24.3％でした。特に 20 代では、学生で 32.7％、学生以外で 30.0％と全体を上回り、若い人

たちにとって開催が楽しみになるきっかけになったようです。一方、「国内外から多くの人が訪れて受け入れ側

は大変そうだなと思った」は、70 代で 31.4％と高くなっています（図 3）。 

 

（図１） 開催が楽しみか（年代別）                                         （単数回答） 
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（図 2-1） 楽しみな理由（年代別）                            （複数回答） 

 

（図 2-2） 楽しみな理由（首都圏とそれ以外の地域別）               （複数回答） 

 

（図 3）平昌冬季オリンピック・パラリンピックを見て感じたこと（年代別）（複数回答）
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２．約 4割が「開催が近づいてきた実感」を感じている。理由は「ニュースや関連広告が増えてきたので」 

大会開催が近づいている「実感」は人々の間で高まっているのでしょうか。大会が近づいている「実感」につ

いて聞いたところ、全体では「実感がわいてきた」は 8.6％、「やや実感がわいてきた」が 30.4％で合わせて 39％

でした。1000 日前の、「実感がわいてきた」3.0％、「やや実感がわいてきた」17.9％、合計 20.9％と比べて、合

計では 18.1 ポイント高くなりました。「まったく実感がわかない」は、1000 日前は 31.9％と 3 割以上ありまし

たが、今回は、17.3％と減少しています。年代別にみると、「まったく実感がわかない」はどの年代も 1000 日前

より少なくなくなっています。日々、大会に関する報道が増え、ボランティアの登録やチケットを申し込みする

ための ID 登録などが始まり、大会が近づいている実感が高まってきています（図 4-1、4-2）。  

実感がわいてきた理由は「ニュースや関連広告が増えてきたので」が 84.6％ですが、若い世代では「準備に

関わっている人が増えてきたので」も多くなっています（図 5-1）。地域別では、首都圏とそれ以外の地域で大

きな差はみられませんでした（図 5-2）。 

 

（図 4-1） 開催が近づいてきた実感 （500 日前と 1000 日前）                      （単数回答） 

 

 

（図 4-2） 開催が近づいてきた実感（年代別）                                     （単数回答） 
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（図 5-1） 実感がわいてきた理由（年代別）                                       （複数回答） 

 

（図 5-2） 実感がわいてきた理由（首都圏とそれ以外の地域）                    （複数回答） 

 

 

３．関心のある競技は、トップは水泳で 43.0%。 国際大会で日本人選手が活躍して話題になった競技が上位に浮上 

オリンピック、パラリンピックで関心がある競技は何かそれぞれ 4つずつ選んでもらいました。オリンピック
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ると、調査実施の直前に話題となった水泳や、日本選手の国際大会での活躍などで報道が増えたテニスやバドミ

ントンなどが上位になっています（表 1、表 2）。 

 

84.6 

31.1 

11.3 
6.1 3.0 2.9 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

ニ
ュ
ー
ス
や
関
連
広
告
が
増
え
て
き

た
の
で

関
連
イ
ベ
ン
ト
の
開
催
が
増
え
て
き

た
の
で

自
分
や
周
囲
の
人
々
で
準
備
に
関

わ
っ
て
い
る
人
が
増
え
て
き
た
の
で

勤
務
先
で
関
連
す
る
ビ
ジ
ネ
ス
や
社

員
参
加
イ
ベ
ン
ト
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
へ

の
参
加
募
集
な
ど
が
始
ま
っ
た
の
で

子
供
の
学
校
で
、
関
連
す
る
授
業
や
行

事
が
増
え
て
き
た
の
で

そ
の
他

実感がわいてきた理由（年代別）

29歳以下（学生）(118) 29歳以下（学生除）(107） 30-39歳（119） 40-49歳(117)

50-59歳(120） 60-69歳(109） 70-79歳(116） 全体(806）

84.6 

31.1 

11.3 
3.0 6.1 2.9 

0%

20%

40%

60%

80%

100%

ニ
ュ
ー
ス
や
関
連
広
告
が

増
え
て
き
た
の
で

関
連
イ
ベ
ン
ト
の
開
催
が

増
え
て
き
た
の
で

自
分
や
周
囲
の
人
々
で
準

備
に
関
わ
っ
て
い
る
人
が

増
え
て
き
た
の
で

子
供
の
学
校
で
、
関
連
す

る
授
業
や
行
事
が
増
え
て

き
た
の
で

勤
務
先
で
関
連
す
る
ビ
ジ

ネ
ス
や
社
員
参
加
イ
ベ
ン

ト
、
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
へ
の

参
加
募
集
な
ど
が
始
ま
っ

た
の
で

そ
の
他

実感がわいてきた理由

（首都圏とそれ以外の地域）

首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）(284） それ以外の地域（522） 全体(806）



~ 6 ~ 
 

（表１） オリンピックで関心のある競技   4 つ選んだ上位 10 競技（33 競技中）   500 日前と 1000 日前の比較 

 

（表 2） パラリンピックで関心のある競技   4 つ選んだ上位 10 競技（22 競技中）  500 日前と 1000 日前の比較  

 

 

【東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会開催期間中の過ごし方】 

４．競技の観戦方法は、「テレビで観戦する」が 9 割。「実際に競技場に見に行く」は、若い世代に多い 

競技の観戦方法では、92.7％が「テレビで観戦する」と回答しました。年代別では、年齢が高いほど、「テレ

ビで観戦する」が多く、「実際に競技場に見に行く」は、若い世代に多くなっています。また、1000 日前は、「テ

レビで観戦する」が 93.3％、「実際に競技場に見に行く」は 19.4％でしたので、開催が近づくにつれ、観戦に出

かける気持も高まってきたのではないかと思われます（図 6）。 

期間中、どこで何をしていると思うか聞いたところ、「普段通り生活する」が 52.4％でした。「オリンピック

とかかわる活動をする」は、首都圏で多くなっています（図 7）。期間中に「オリンピックと関連のない旅行を

する」と回答した人は、4.9％でしたが、内容を聞いたところ「日本国内の混雑を避けるために開催にかかわり

のないところ（国内）に行く」は、首都圏では 65.7％で、それ以外の地域より多くなりました（図 8）。「会場に

出かけて競技を観戦している」と回答した人に内容を聞いたところ「日帰りで観戦に行く」、は首都圏で多く、

「何日間か連続して泊りがけで観戦に行く」は、その他の地域で多くなりました。また「観戦のついでに国内旅

行をしたい」は、首都圏以外の地域で多い傾向が見られました（図 9）。 
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（図 6）観戦の方法（年代別）                       （単数回答）

 

（図 7）期間中の過ごし方（地域別）                 （複数回答） 

 
（図８）「オリンピックとは関連のない旅行をする」人 の過ごし方 

（首都圏とそれ以外の地域）（複数回答） 
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（図９）「会場に出かけて競技を観戦している」人 の過ごし方 

（首都圏とそれ以外の地域）（複数回答） 

 
 

５．大会期間に設定される予定の連休については、「かえって混雑するのではないか」と考える人が 3割。 

職場での働き方への対応は、6割が「全く動いていない」 

現時点では、通勤通学の混雑緩和のため、2020 年は 7 月の「海の日」8 月の「山の日」10 月の「体育の日」

を移動し、オリンピックの開会式がある 7 月 24 日前後が 4 連休、閉会式がある 8 月 9 日前後が 3 連休になる

予定です（2018 年 6 月発表）。このことについてどう思うか聞いたところ、「連休にしたことでかえって混雑

するのではないかと思う」が首都圏で 25.4％、その他の地域で 28.0％でした（図 10）。また、働いている人

に、自身が所属する組織で、東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会開催中を意識したテレワーク

や休日取得等、期間中の勤務体制や休日制度についてすでに何か動いていることがあるか聞いたところ、約 6

割は「全く動いていない」と回答し、首都圏以外の地域は、首都圏よりもやや多くなっています（図 11）。 

 

（図 10）開会式・閉会式前後の連休についての考え方 

（首都圏とそれ以外の地域別）（単数回答） 
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 （図 11）期間中の働き方 

（首都圏とそれ以外の地域別） （就業者による単数回答） 

 
 

６．ボランティアに登録した人は 2.4％ 

登録しなかった理由は、若い人に「活動時間などの条件が自分に合わなかったかので」が多い 

2018 年 9 月 26 日にボランティアの募集が始まり、12 月 21 日に登録が締め切られました。2019 年 2 月から

は応募者へのオリエンテーションが始まっています。「ボランティア」について聞いてみたところ、「もともと登

録するつもりはなく、しなかった」が 50.8％で、「登録をした」と回答した人は 2.4％でした。「そもそも募集に

ついて知らなかった」も 25.7％ありました（図 12）。首都圏とそれ以外の地域でボランティアの登録について聞

いたところ、首都圏以外では、「そもそも募集について知らなかった」が首都圏より多くなりました（図 13）。 

登録した理由では、「ラグビーワールドカップ 2019™日本大会でもボランティア活動をするので」が首都圏以

外の地域で 36.4％ありました。登録しなかった人（「もともと登録するつもりはなく、しなかった」と「興味は

あるが登録しなかった」と回答した人）に登録しなかった理由を聞いたところ、「活動時間などの条件が自分に

合わなかったから」が約 3 割でした（図 14-1、14-2）。 

 

（図 12） ボランティアへの登録（年代別）                                        （単数回答） 
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（図 13）ボランティア登録について（首都圏とそれ以外の地域別）      （単数回答） 

 

（図 14-1）ボランティアに登録した理由（首都圏とそれ以外の地域別）    （複数回答） 

 

図 14-2）登録しなかった理由 （首都圏とそれ以外の地域別）         （複数回答）

 

2.4 

21.1 

50.8 

25.7 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

登
録
を
し
た

興
味
は
あ
る
が
登

録
は
し
な
か
っ
た

も
と
も
と
登
録
す

る
つ
も
り
は
な

く
、
し
な
か
っ
た

そ
も
そ
も
募
集
に

つ
い
て
知
ら
な

か
っ
た

ボランティア登録について

（首都圏とそれ以外の地域）

首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）(654) それ以外の地域(1416） 全体(2070)

67.9 

21.4 

21.4 

21.4 

7.1 
3.6 3.6 3.6 

59.1 

40.9 

22.7 

31.8 

36.4 

22.7 

18.2 18.2 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

日
本
で
行
わ
れ
る
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
（
パ
ラ
リ
ン

ピ
ッ
ク
）
で
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
み
た

か
っ
た
の
で

オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
（
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
）
に
限
ら
ず
、

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
に
興
味
が
あ
る
の
で

大
会
の
運
営
や
参
加
選
手
の
サ
ポ
ー
ト
を
し
て
み

た
い
と
思
っ
た
の
で

会
場
周
辺
や
街
中
で
観
戦
に
訪
れ
た
人
々
を

サ
ポ
ー
ト
し
た
い
と
思
っ
た
の
で

ラ
グ
ビ
ー
ワ
ー
ル
ド
カ
ッ
プ

2

0

1

9

™

日
本

大
会
で
も
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
す
る
の
で

海
外
の
オ
リ
ン
ピ
ッ
ク
（
パ
ラ
リ
ン
ピ
ッ
ク
）
で
ボ

ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
を
し
て
き
た
経
験
が
あ
る
の
で

経
験
は
な
い
が
、
友
人
に
誘
わ
れ
た
の
で

勤
務
先
で
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
休
暇
の

制
度
が
あ
っ
た
の
で

ボランティアに登録した理由

（首都圏とそれ以外の地域）

首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）（28） その他の地域(22)

34.4 

26.9 

21.5 

14.4 
11.1 

1.7 

14.8 

37.5 

30.7 

21.7 

7.0 

11.8 

0.9 

14.7 

0%

10%

20%

30%

40%

活
動
時
間
な
ど
の
条
件
が

自
分
に
合
わ
な
か
っ
た
の

で

も
と
も
と
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

に
興
味
が
な
い
の
で

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
よ
り
観
戦

を
楽
し
み
た
い
の
で

登
録
し
な
く
て
も
自
分
の

身
の
回
り
で
サ
ポ
ー
ト
す

れ
ば
よ
い
と
思
う
の
で

勤
務
先
で
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア

休
暇
の
制
度
が
な
か
っ
た

の
で

過
去
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
経

験
が
つ
ら
か
っ
た
の
で

そ
の
他

ボランティアに登録しなかった理由

（首都圏とそれ以外の地域）

首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）521) それ以外の地域(967）

＊サンプル数が少

ないため参考値 



~ 11 ~ 
 

７．文化プログラムについて約 5 割が「知らない」と回答も、「子どもたちの日本文化理解のために利用したい」 

オリンピック憲章と「オリンピックアジェンダ 2020」では、オリンピック開催にあたり、スポーツのみなら

ず教育を含めた「文化オリンピアード（Cultural Olympiad）」の実施を義務付けています。東京 2020 オリン

ピック・パラリンピック競技大会の文化プログラムについて知っているか聞いてみたところ、「知らない（興味

もない）」が 52.6％、「知らない（興味はある）」は 34.2％でした。 

2016 年 10 月より「東京大茶会」、「キッズ伝統芸能体験」、「六本木アートナイト」など、全国各地で様々

な文化プログラムが開催されていますが、調査の結果からどのようなプログラムがあるのかが人々に伝わってい

ないことがうかがわれます。文化プログラムについてどのように考えるか聞いたところ「子どもたちの日本文化

理解のために利用したいと思う」が 25.8％でした。「知らない（興味はある）」は男性より女性、若い人より年

齢が上の人が多いので、女性や年齢が上の層、子どもを持つ親の世代へ情報提供していくことも必要かもしれま

せん（図 15、図 16）。 

(図 15) 文化プログラムの認知度（性年代別）                     （単数回答） 

 

（図 16） 文化プログラムについての考え方（性年代別）                      （複数回答）
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https://en.wikipedia.org/wiki/Olympiad#Cultural_Olympiad
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８．開催を通じて海外に伝えたい事は、「日本の治安の良さ」や「伝統文化」 

大会終了後に続いて行ってほしい事は、日本経済の活性化や跡地の有効活用 

最後に、東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会の開催を通じて海外へ伝えたいこと、開催後にレ

ガシーとして伝えていきたい事を聞きました。海外に伝えたい事では、「治安の良さ」が 41.2％、「日本の伝統

文化や伝統技術の素晴らしさ」40.4％、「日本で体験する食事」が 40.1％となりました。「日本の先端技術を体感

してほしい」は 22.1％で、比較的文化的なことのほうが海外に伝えたいと思っているようすがうかがえます（図

17）。東京 2020 オリンピック・パラリンピック競技大会終了後のレガシー（社会的な遺産、有形無形の社会変

化）として、あなたが次の世代に伝えたい事、続いて行ってほしいと思う事を聞いたところ、「日本経済が活性

化すること」が 37.1％、「建設物や跡地の有効活用」が 31.9％で、首都圏では「東京が文化都市としての魅力も

持ち続けていくこと」も高くなりました。（図 18）。 

（図 17）海外に伝えたい事（首都圏とそれ以外の地域別）     （複数回答） 

 

（図 18）レガシーとして残していきたい事（首都圏とそれ以外の地域別）    （複数回答） 
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首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）(654） それ以外の地域（1416） 全体(2070）

38.4 36.2 
28.7 27.2 26.9 24.9 24.2 22.0 

14.5 

0.9 

17.0 

36.4 
29.9 

22.7 
10.8 

23.0 22.8 23.0 22.7 
13.5 0.8 

22.2 

37.1 
31.9 

24.6 

16.0 

24.2 23.5 23.4 22.5 

13.8 

0.9 

20.6 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

大
会
の
経
済
効
果
を
引

き
継
い
で
日
本
経
済
が

活
性
化
す
る
こ
と

競
技
施
設
や
選
手
村
な

ど
の
建
築
物
や
跡
地
の

有
効
活
用

多
様
性
を
尊
重
す
る
社

会
が
実
現
し
、
続
い
て
い

く
こ
と

東
京
が
文
化
都
市
と
し

て
の
魅
力
も
持
ち
続
け

て
い
く
こ
と

ス
ポ
ー
ツ
を
し
や
す
い

環
境
と
な
り
人
々
の
健

康
増
進
に
役
立
つ
こ
と

被
災
地
と
の
絆
を
忘
れ

な
い
こ
と

環
境
に
配
慮
す
る
精
神

が
持
続
し
て
い
く
こ
と

日
本
へ
の
愛
国
心
と
グ

ロ
ー
バ
ル
な
意
識
が
共

存
し
て
い
く
こ
と

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
へ

の
意
欲
が
続
い
て
い
く

こ
と

そ
の
他

特
に
な
し

レガシーとして残していきたい事

（首都圏とそれ以外の地域）

首都圏（東京、神奈川、埼玉、千葉）(654） それ以外の地域（1416） 全体(2070）

＜報道関係の方からのお問い合わせ先＞ 

ＪＴＢ広報室 ０３－５７９６－５８３３ 


